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	    高中数学各章节编拟和引入应用问题的研究
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 数学“应用问题”源于实际．它具有社会、科技、经济、生活等实际背景，所用到的数学基础知识符合教学大纲的要求，是学生经过努力能够解决的一种问题．这种问题比较贴近学生的生活，溶科学性、思想性、典型性、趣味性于一体，能提高学生学习数学的兴趣，促进他们形成科学解题的思想方法．但我们现行教材存在着忽视应用的缺点，教材中现有的应用题数量较少，内容陈旧，背景材料简单，基本上与现实生活无关，不能体现数学在现代生活诸方面的广泛应用，给应用问题的教学带来了实际困难，教师只得在高三数学总复习中对应用问题进行强化训练，结果是事倍功半，未从根本上形成数学应用的能力．在高考数学试卷中已经连续8年考查了应用问题，1993年和1994年是以选择题和填空题的形式出现的，1995年——2000年均以解答题的形式出现。而从这几年高考应用问题得分统计来看，虽应用问题在考题中只相当于中档试题，但考生完成得不好，得分率低，这和我们的教材内容和课内训练不够密切相关。

怎样才能使应用问题的教学步入正确的轨道，切实培养和提高学生应用数学的能力和意识呢?我们根据日常的教学内容，作了各章节选编和引入应用问题教学的研究尝试。

一．     选编应用问题 
 1．以教材为来源 
 在现行高中教材中．每章都有内容、习题涉及到数学的应用：《代数》上册(必修本)中：水池(渠)、寄信邮资、细胞分裂、弹簧振动、钢板下料、飞机机冀曲边等应用问题．《代数》下册(必修本)中：利用不等式求实际问题最值、堆放钢管(铅笔)、升价降价、增长率问题，浓度问题，排列组合问题等等．《立体几何》中，也有大量插图或以此作为背景的许多联系实际的问题．《解析几何》中，拱桥、天体运行轨道、平抛运动、双曲线通风塔、探照灯反射面、弹道曲线等等．

 虽然这些问题大多比较简单，但它们仍然为将实际问题‘数学化”提供了丰富的材料和最基本的实例．不管对学生或教师都起着抛砖引玉的作用。应予以充分重视，切莫贪多求全、求深，忽视教材中最基本的应用问题。忽视实例引入．应充分挖掘现行教材中有关实际应用问题的潜力，从中体味其中所用数学知识、方法和思想，使学生在头脑中储存一定数量的“基本模式”，只有这样，搞好应用题的教学才有保证．

（1）以新换旧 
    数学教材中原有的一些应用题从内容看显得有些陈旧，但如能换上恰当的带有时代气息的实际内容，就能使它们成为以新面貌出现的“应用问题”，从而对学生产生现实的智育和德育作用．

 例1  墙壁上所挂画幅的高AB＝5尺，画幅的底边离地面8尺．身高为5．5尺的人看画时离墙壁多远才能看得最清楚?

    这是以往数学教材和课外读物上出现过的所谓“看画问题”．它对训练学生的分析、解题能力有一定作用．我们对这道“旧题”赋以新的内容，改编成下题：
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  仪表和工业电视是现代企业的眼睛，发电厂主控室值班员主要是根据仪表的数据变化来加以操作的．若仪表的高AB＝m米，仪表的底边离地面的距离为BC=n米(如图)，值班员坐在椅子上时眼睛离地面的高度DE＝1．2米，那么值班员坐在什么位置看仪表最清楚?

    “旧题”经这样改编后，就具有了现实意义．在现代企业生产的情境下，让学生应用相应的数学知识和解题方法，以值班员的视角 [image: image5.png]


ADB最大为目标，求出EC＝ [image: image6.png]


米．这样的题目对学生来说显得新鲜，更具有实用性和启发性，其教育价值也就更大．

（2）推陈出新 
数学教材中有一些历年使用过的带有代表性的应用题，虽是“陈题”，但根据当今数学教学的要求发展其内涵，就能使它们体现出新的“应用问题”的教育价值．

例2从一块边长为a厘米的正方形铁片的四个角处各截去一个小正方形(如图①)，把剩下的部分做成一个正四棱柱形无盖盒子．当盒子底边长为多少时它的容积最大?最大值是多少?
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     这是多年来出现于数学教材中的一道求极值的传统应用题．我们从两方面考虑改编这一“陈题”，获得两道新题： 

    (1) 将原题中的“正方形”改为“矩形”(设其长为a厘米，宽为b厘米，且a＞b)，从它的四个角处各截去一个小正方形(如图②)，把剩下的部分做成一个长方体无盖盒子．当截去的小正方形边长为多少时它的容积最大?最大值是多少?

    (2) 将原题中的“正方形”改为“正6边形”(设其边长为a厘米)，从它的6个角处各截去一个小四边形(如图(3))，把剩下的部分做成一个正六棱柱形无盖盒子．当盒子底边为多少时它的容积最大?最大值是多少?

 这里将“陈题”条件中的“正方形”在边数不变时改为矩形，或在边长不变时改为正6边形(一般地，可改为正n边形，n＞4)，就起到了推陈出新的作用．改编后所得的“应用问题”在对学生训练思维、培养能力方面比原题的教育价值更大．

(3) 借题发挥 
    数学教材中有一些“成题”，它们在教学中对训练学生的解题能力仍具有典型性，但题意比较单一．如能以此为基础，对它们作进一步的引伸和拓展．往往能派生出一些富有实际意义的“应用问题”来．

例3  工厂A、B位于铁路L的同侧．现要在L上建一个货场C(如图1)．使A、B两厂到货场C的距离之和为最小．C应选在何处?

这是平面几何教材上带有典型性的一道“成题”．我们以原题为基础．采用引伸、联想等手段，编制出如下两题：

(1)   在城市A的南边和西边各有一条铁路L1和L2，L1与L2的夹角为 [image: image10.png]


，市中心到L1和L2的距离分别为a和b (如图2)．现要在L1和L2上各建一座车站，并计划修建一条环形公路连接两车站和市中心，如何确定两车站的最佳位置?并求出此时环形公路的总长．
 (2) 相距1公里的两村庄A、B位于公路L的同侧．它们到公路的距离分别为 [image: image11.png]


和 [image: image12.png]wfin



公里(如图3)．现要在L上设置一拍摄点P，能拍摄到同时含两村庄的照片，P点应选在什么位置?
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    当 (1) 在不考虑其它因素的情况下，应以环形公路的总长最小时车站的位置为最佳，这样，问题就转化为：在L1和L2上分别确定车站Bl和B2使 [image: image16.png]


AB1B2的周长为最小．

    在 (2) 中，要使两村庄A、B都能摄入镜头，必须使拍摄点P对A、B的视角为最大．这样，问题就转化为：以AB为一弦作圆，求此圆与直线L的切点P

    这样借“成题”作发挥而编制出来的“应用问题”．会给学生以新鲜感，从而激发他们解决数学“应用问题”的兴趣和提高他们举一反三的解题能力． 
2．以科技成果为背景 
    在世纪之交的今天，数学科学广泛深入地向其它科技领域渗透，成为整个科技发展水平的带动因素．在高新科技的不断涌现之中，不乏体现数学巨大作用的典型事例．只要我们经常关注国内外科技信息，并善于筛选积累合适的资料，以此为背景，编制出一些适宜的数学“应用问题”，就能激励学生认真学好数学，将来攀登科技高峰．

    例4 设三城市A、B、 C位于一个等边三角形的三个顶点，今要在三城市间敷设通讯电缆，分别用以下三种方法联线时，哪种方法的联线为最短?最短值是多少?

[image: image127.png]


[image: image128.png]


[image: image129.png]201



    (1) 联接BA、BC (如图(1))；

    (2) 联接BC，再从A向BC作垂线 (如图(2)；

    (3) 找出ABC的中心O，联接0A、OB、OC (如图(3))

分析设等边三角形ABC的边长为1．由直接计算知：(1)的连线长为2；(2)的连线长为1+ [image: image17.png]%



；(3)的连线长为 [image: image18.png]


．

    所以．以(3)的连线为最短．其值是A、 B连线长的 [image: image19.png]


倍.

3. 以市场经济活动为背景 
    随着市场经济体制的运行，数学知识的应用越来越被社会所重视．计算产品成本、利润、以及揭示它们与价格之间的关系，对投资、消费的决策等，都离不开相应的数学知识．以这些经济活动为背景，编制一些数学“应用问题”，对培养学生的经济头脑和决策能力将会起到促进作用．

    例5 某商场以每台2500元进了一批彩电，如果以每台2700元为定价，可卖出400台．以100元为一个价格等级，若每台提高一个价格等级．则会少卖50台．那么，每台彩电定价为多少时，该商场可获得最大利润?其值是多少?

分析设每台彩电提高n个价格等级，则每台的定价为(2700十100n)元．此时可卖出

(400一50n)台，获利润为M元．所以

M＝(2700十100n)(400—50n) 一2500(400 — 50n)，

    即M＝一5000(n一3)2十125000．

    当n=3时，Mmax＝125000．

    即每台彩电以定价为3000元卖出，该商场可获得最大利润125000元．

    说明本题实质为求二次函数的最大值．现以商品贸易为问题背景，使函数知识更富有实用性和趣味性．通过解题，学生就会意识到数学知识在市场经济中有重要的应用价值．

4. 以身边的事例为背景 
人们在日常生活中经常接触到的是一些平凡的事物．如果我们能以数学的眼光对这些看似平凡的事物进行审视，就可能发现一些有趣的规律性的东西．有的学生确定了讨论十字路口红绿灯时间是否合理这一课题，自己在十字路口测试了几天车流量、行人、过街的时间等等数据；有的学生为讨论成都火车站春运的车辆调配问题，专门去成都火车站收集近五年客流量的数据；有的学生讨论抗洪中运沙袋采用传递好，还是个人背运好，就自己在家中以米袋为工具进行简单测算。以此为背景，编制出一些富有启发性的数学“应用问题”，就能促使学生体会到“处处留心皆学问”的道理．

例6 常用的书本封面的长与宽的比是多少?为什么?

    为解决这一问题，我们先让学生用一张8开白纸，沿长边对折成16开的纸；再将16开的纸对折成32开的纸．通过测量和计算，要学生回答下列问题：

    (1)8开纸和16开纸的形状相似吗?16开纸和32开纸的形状相似吗?

    如果将“纸的对折”继续进行下去，那么得到的16开，32开，64开，…， [image: image20.png]b



(n [image: image21.png]


N)开的纸的形状都相似吗?

    (2)如果要使一张矩形纸沿长边对折后仍与原来纸的形状相似，那么该纸的长和宽的比应是多少?

    (3)翻开你的数学课本的最后一页(或第一页)，找出纸张的开本数，计算出纸的长和宽的比．这个比是否与1．414接近呢?

分析：  通过测量，可知8开，16开，32开，…， [image: image22.png]b



(n [image: image23.png]


N)开纸的长与宽之比均约为 [image: image24.png]


：1，

所以这些纸的形状都相似．

我们希望，各种书本的纸张虽然大小可以不一样，但形状相似．这就要求一张纸对折之后所得的小矩形与原矩形相似．[image: image130.png]al2
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    设大矩形的长、宽分别为 [image: image25.png]


，则小矩形的长、宽就分别为 [image: image26.png]ol



(如图)．

所以 [image: image27.png]
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， 即 [image: image29.png]
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1．414

    说明: 关于书的开本问题，可以说是常人不以为然的一件事．但是，我们通过对这一日常生活中的平凡素材的巧妙发掘，不仅可使学生巩固已学的相似形的概念和判定定理，而且更主要地能激发学生对数学的亲切感，懂得数学是有用的，数学就在我们身边，从而增强他们学好数学的信心．

二、解答数学应用问题的核心是建立数学模型
应用问题来源于生活和生产，不但题型变化较大，而且对每个应用问题而言，一般所给条件都较多，不易发现条件与条件，条件与所要解决的问题之间的内在联系，学生难于构造出理想的数学模型，实现实际问题向数学问题的转化。

中学数学中常见的建模类型一般有：

（1）函数建模     （2）数列建模    （3）几何建模    （4）最佳方案建模

如何建立数学模型：

1．  认真审题，准确理解题意。建立数学模型首先要认真审题。应用问题的题目一般都较长，涉及的名词、概念较多，因此要耐心细致地读题。在读题的过程中，弄清每一个名词、概念。分析已知条件和要求结论的数学意义，挖掘实际问题对所求的结论的限制等隐含条件。准确理解题意，应达到如下要求：

①     明确问题属于哪类应用问题（生产应用问题，或生活应用问题，或科技应用问题）；

②     弄清题目中的主要已知事项；

③     明确所求的结论是什么。

2．抓住数量关系，联想数学知识和数学方法，恰当引入参数变量或适当建立坐标系，将文字语言翻译成数学语言，将数量关系用数学式子表达。由于应用问题中数量关系分散，已知与所求之间的联系没有纯数学问题那样明了，因此在理解题意的基础上，把有关的数量关系找出来，联想与题意有关的数学知识和方法，恰当引入变量或适当建立坐标系，将已知事项中的数量关系翻译成数学语言或数学表达式.

3．将实际问题抽象为数学问题。在前两步的基础上，将已知与所求联系起来，据题意列出满足题意的数学关系式（如函数关系、或方程、或不等式），或作出满足题意的几何图形，将实际问题转化、抽象为数学问题。

三、针对教学内容引入应用问题 
      

    针对现行教材习题中应用问题偏少的情况．根据高中教材章节内容引入的应用问题

1．现有直径为d的圆木，要把它锯成横断面是矩形的墚 。从材料力学知横断面是矩形的墚  的强度 [image: image33.png]O =Kbh' (b= AB,h = AD,



K是常数），若要强度最大，则 [image: image34.png]DA AB =



           。

2．降水量是指水平地面上单位面积的降雨水的深度，用上口直径为38cm，底面直径为24cm，深为35cm的圆台形水桶来测量降水量，如果在一次降雨过程中，用此桶盛得的雨水正好是桶深的 [image: image35.png]3=



，则此次下雨的降水量是                （精确到1cm）。

3．有一隧道内设双行线公路，其截面由一长方形和抛物线构成，尺寸如图，为保证行车安全，要求车辆顶部（设为平顶）与隧道顶部在竖直方向上高度之差至少要0.5米，若行车道总宽AB为6米，车辆过此隧道限高为           （精确到0.1cm）。

4．某罐装饮料厂生产的某种饮料筒为正圆柱体（视上、下底为平面），上、下底半径r，高h，体积为V，上下底厚度分别是侧面厚度的2倍，问r与h比是多少时，用料最省     。

5．某房产公司，有一“缺角矩形”地ABCD尺寸如图，要在此建地基为长方形东西走向的公寓，求地基最大面积         。

6．生物体内都含有一定量的放射性碳C—14，它的半衰期为5570年，科学研究表明，生物死亡后C—14的含量 [image: image36.png]


与a的原始含量a随时间变化有以下关系 [image: image37.png]ae
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（K是常数）我国出土的长沙马王堆一号古墓杉木盖板，经测量与现代杉木内含量比为76.7%，这个古墓建造的年代大约是                                年以前。

7．一桥洞呈抛物线形（如图），桥下水面宽16米，当水面上涨2米后，水面宽度为12米，此时桥洞顶部距水面高度为                米（精确0.1米）。

8．某隧道长a米，最高限速为V0米/秒，一个匀速行进的车队有10辆车，每车长L米，相邻两车之间距离M米与车速V的平方成正比，比例系数K，自第一辆车头进隧道至第10辆车车尾离开隧道所用时间为t秒：

（1）       求出 [image: image38.png]


的解析式，并求定义域

（2）       求t的最小值，并求出t取最小值时V的大小

9．甲、乙两地相距S千米，汽车从甲地匀速行驶到乙地，速度不超过C千米/小时。已知汽车每小时运输成本由可变部分和固定部分组成，可变部分与速度V的平方成正比，且比例系数为b，固定部分为a，

（1）       把全程运输成本y表示为速度V的函数，并求函数定义域

（2）       为使全程运输成本y最小，汽车应以多大速度行驶。

10．某商场一年内进彩电5000台，彩电价格每台4000元，每次进货费用1600元，保管费率10%
（ [image: image39.png]ey  REST
RERE. o a6 Emn



），问每次进货多少台，进货费域保管费之和最少。

11．甲工厂去年上交利税40万元，今后5年内计划每年平均增长10%，乙工厂去年上交利税比甲工厂少，今后5年内计划平均每年增长20%，这样从今年起，第二年乙工厂上交利税能超过甲工厂，但是要到第三年末，才能使从今年开始的三年内上交的总利税不少于甲工厂，问乙工厂去年上交利税多少万元（只取整数万元）。

12．某工厂今年1月、2月、3月年产某产品分别为1万件、1.2万件、1.3万件，为了估测以后每个月的产量，以这三个月的产品数量为依据，用一个函数模拟该产品的月产量y与月份数x的关系，模拟函数可以选用二次函数或函数 [image: image40.png]y=a b +c



（其中a、b、c为常数）。已知四月份产量为1.37万件，请问用以上哪个函数作为模拟函数较好，说明理由。

13．某公司欲将一批不易存放的蔬菜，从A地运往B地，有汽车、火车、直升飞机三种运输工具可供选择，三种运输工具的主要参考数据如下：

途中速度

（千米/小时）

途中费用

（元/千米）

装卸时间

（小时）

装卸费用

（元）

汽车

50

8

2

1000

火车

100

4

4

2000

飞机

200

16

2

1000

若这批蔬菜在运输过程（包含装卸时间）中的损耗300元/小时，问采用哪种运输工具比较好，即运输过程中费用与损耗之和最小。

14．某游泳馆出售冬季学生游泳卡，每张240元，使用规定不记名，每卡每次只限1人，每天1次，某班有48名同学，老师组织集体游泳，除需买卡外，每次包一辆汽车，包车费40元，若使每个同学游8次，那么买几张卡最合算，每人最少交多少钱。

15．某工厂生产某种产品共m件，分若干批生产，每生产一批产品需用原料费为15000万元，每批生产需直接消耗管理费与该批生产产品的件数的立方成正比，当生产一批产品为5件时，需消耗管理费1000万元：

（1）求每批生产需直接消耗管理费与该批生产产品件数的函数式

（2）每批生产多少件时，一年生产的总费用最低

（精确到1件， [image: image41.png]375=195735=4217




）

16．“依法纳税是每个公民应尽的义务”国家征收个人工资、薪金所得税是分段计算，总收入不超过800元，免征个人工资，薪金所得税，超过800元部分需征税，设全月纳税所得额为x，x=全月总收入—800，税率见下表：

级数

全月应纳税所得额x

税率

1

不超过500元部分

5%

2

超过500元至2000元部分

10%

3

超过2000元至5000元部分

15%

……

……

……

9

超过1000000元部分

45%

17．建造一个容积为V [image: image42.png]


的无盖长方体蓄水池，若池深h米，池底一边长x米（由于地形条件限制，该边长不能超过K米，另一边长度不限），池座造价 [image: image43.png]T



，池底造价 [image: image44.png]2a %,



：

（1）把总造价y（元）表示为x的函数，并指出该函数的定义域

（2）为使造价y最小，池底边长应为多少米？

18．某公司从2000年起，实行工资改革，每人工资由以下三部分组成

项目

金额（元/人.年）

计算方法

基础工资

10000元

从2000年起,每年递增10%(与工龄无关)

房屋补贴

400元

按职工到公司年限计算,每年每人递增400元

医疗费

1600元

固定不变

该公司今年有5位职工,计划从明年起每年新召5名职工

(1)若今年(2000年)算第一年,求第几年公司付给职工的工资总额

(2)判断发给职工的工资总额中,房屋补贴和医疗费总和,能否超过基础工资总额的20%。

19．某单位用分期付款的方式为职工购买40套住房，共1150万元，购买当天当天付款150万元，以后每月这一天都交付50万元，并加付欠款利息，月利息为1%：

（1）若交款150万后第一个月开始计算付款的第一个月，问分期付款的第10个月应付多少钱。

（2）全部付清后，买过40套住房实际花了多少钱。

20．某人年初向银行贷款10万元，用于购房：

（1）向建行贷款，年利息5%，这笔借款分10次等额归还（不计复利），每年一次，问每年应还多少万元（精确到元）

（2）向工行贷款，年利息4%计复利，分10次等额归还，每年一次每年应还多少元（精确到元）

21．某外国银行A提供每月支付一次，年利息7%的复利存款业务，B银行提供每天支付一次，年利息为6.9%的复利存款业务分析哪种银行存款效益好（ [image: image45.png]FAlE

EHNE = e



）。

22．某乡企业有一蔬菜生产基地，共有3位工人，过去每人年薪1万元，从今年起，计划每人每年的工资比上一年增加10%，并每年新招3位工人，每位新工人第一年年薪8千元，第二年起与老工人一样数额的年薪：

（1）若今年算第一年，试把第n年基地工人的工资总额y（万元）表示成n的函数，

（2）企业从今年起向每位工人收90元作为住房基金，并且今后每年向每位工人收取的住房基金都比上一年增加10元，试证工人的住房基金总额不会超过工资总额10%。

23．有一小自来水厂，蓄水池中有水450吨，水厂每小时可向蓄水池中注水80吨，同时蓄水池又向居民小区供水，t小时内供水总量 [image: image46.png]160+/5¢



吨，现在开始向池中注水并同时向居民小区供水：

（1）多少小时后池中水量最少

（2）若蓄水池中水量少于150吨时，就会出现供水紧张现象，问有几小时供水紧张。

24．有两个容量为400ml的容器，各装300ml的溶液，A容器中溶液浓度为80%，B容器中溶液浓度为40%，将A中溶液100ml倒入B中，搅均匀后，再将B中溶液倒回A中100ml，这样称为一次操作，如果不计损耗，问：

（1）操作一次后A容器溶液浓度是多少？

（2）操作多少次后，A、B两容器中溶液的浓度小于1%。

25．如图，某农场要修建3个形状相同的矩形养鱼塘，每个面积 [image: image47.png]10000m*



，鱼塘前留4m宽运料通道，其余各边为2米宽的提埂，问每个鱼塘长、宽各多少时，占地总面积最少。

26．某种汽车（A）购买时费用10万元，（B）每年应交保险费、养路费、油费合计为0.9万元，（C）汽车维修费平均为第一年0.2万元，第二年0.4万元，第三年0.6万元依等差数列逐年递增，问这种汽车使用多少年报废最合算（即使用多少年平均费用最少）？并分析A、B、C三种费用对使用时间的影响。

27．某企业现生产的甲种产品使企业1999年盈利a万元，预计从2000年起，20年内甲种产品盈利每年比上一年减少 [image: image48.png]


，同时开发乙种产品2000年投放市场，乙种产品第一年盈利b万元，在今后20年内，每年盈利都比上一年增加 [image: image49.png]


，若 [image: image50.png]


问该企业今后20年内，那一年盈利最少是多少万元。

28．某地区1998年底现有居民住房的总面积 [image: image51.png]


，其中危旧住房占 [image: image52.png]ENE



，新型单元住房占 [image: image53.png]


，该地区为了加快住房改造，计划在5年内全部拆除危旧住房（每年拆除数量相同）并对现有的新型单元住房以21%的年增长率加快建设，用 [image: image54.png]BK?



表示第n年底该地区的居民住房总面积：

（1）分别求出 [image: image55.png]


、 [image: image56.png]


、 [image: image57.png]


，并归纳 [image: image58.png]


计算公式

（2）危旧住房全部拆除后，至少再过多少年，才能使居民住房总面积年平均增长率超过10%。

29．某产品的制造过程中，次品率P依赖于日产量x， [image: image59.png]P=

L0 <x <100
101-x

1,x>100



x为正整数，每生产一件正品盈利A元，生产一件次品损失 [image: image60.png]NI



元：

（1）       将日盈利额T元表示为日产量x个的函数，并求出函数定义域，

（2）       为获最大盈利，该厂日产量应定为多少。

30．在一容器内装有浓度为r%的溶液a升，注入浓度为P%的溶液 [image: image61.png]


升，搅匀后再倒出溶液 [image: image62.png]


升，这叫一次操作：

（1）       设第n次操作后容器内溶液浓度 [image: image63.png]


，计算 [image: image64.png]


。

（2）       设 [image: image65.png]prgxr



，且 [image: image66.png]p-r=2p-q)



，要使容器内溶液浓度不小于 [image: image67.png]


问至少要进行多少次操作（ [image: image68.png]lg2=103010



）。

31．某工厂生产容器，生产无盖圆柱形容器，体积 [image: image69.png]


，容器底面半径为r，每平方米造价30元，容器壁每平方米20元，厚度不计：

（1）       制造容器成本y元表示为r的函数

（2）       要求 [image: image70.png]rel23]



米，问如何设计尺寸成本最低。

32．某地山区有一座水库，设计最大容量 [image: image71.png]256000m°



，雨季时水库的来水量 [image: image72.png]


与天数关系 [image: image73.png]000022z +24)






 INCLUDEPICTURE "高中数学各章节编拟和引入应用问题的研究.files/gaozho75.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image74.png](n=10)



，水库原有水量 [image: image75.png]1600003



，水闸池水每天 [image: image76.png]20007



，若在雨季时，大鱼的第一天就开闸泄洪，问一周内（7天）会发生危险吗？

33．某家庭为准备孩子上大学的经费，每年6月30日都在银行中存入2000元连续存五年，有如下存款方式：如果按五年期零存整取，每存入a元，按 [image: image77.png]a(l+nx6.5%)"



计本利（n为年数）；按每年转存a元按 [image: image78.png]a(l+5.7%)"



计本利（n为年数），问哪种存款方式到第六年7月1日取出后全部本利最多，是多少（ [image: image79.png]1.057%

395



）。

34．有六个相同电池，每个电池的电动势都是，内阻都是r，将它们按图中（a）、（b）、（c）三种方式连接对R供电，要使R ？ 的功率（a）方式比另两种都大，R的阻值应在什么范围内。
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    12、用待定系数  y1=f(x)=-0.05x2+0.35x+0.7 

y2=f(x)=-0.8×0.5x+1.4

f(4)=1.3f(4)=1.35    故用y2模拟较好
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13、设A、B相距S千米，途中及装卸费用+途中时间×300为总费用 
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15、（1）S=8x3（x∈N）
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    19、分20次付清 
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22、（1）y=3n(1.1)n+2.4 (n∈N)

（2）住房基金总额(3n+3)(10n+80),∴需证

1%[3n(1.1)n+2.4]×10000>(3n+3)(10n+80)

     即证：10×(1.1)n>n+9
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  (A)越高，使用时间越长  （B）不影响使用时间    （C）递增越快，使用时间越短
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   32.160000+Sn-8000n>256000,n>8，一月内不会有危险
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